

Ministerstvo vnútra SR
Štátny archív v Košiciach
pobočka Rožňava

O b v o d n ý n o t á r s k ý ú r a d

v Brzotíne

1939 - 1944

Inventár

Eva Kerekešová
Rožňava 2009

Ú v o d

Uviest' presný dátum vzniku inštitúcie obecných a obvodných notárov nie je možné. V mestskej správe sa s notárom stretávame už v XIII. storočí. O postavení notára v jeho úrade hovorí urbár a neskôr urbáriálny zákon z r. 1836. Bol volený mestskou radou ako člen predstavenstva mesta a ako znalý práva zastával v správe mesta dôležitú funkciu. Jeho postavenie, práva a povinnosti určoval mestský štatút.

Funkcia obecného notára sa v praxi overovala podľa miestnych pomerov a vznikajúcich potrieb. Notár nemal samostatné verejnoprávne postavenie. Pôsobnosť notára bola upravovaná stoličnými štatútmi. Podľa nich bol notár obecným zamestnancom, ktorého menovala župa a prísahu skladal do rúk slúžneho. Pokiaľ vykonával funkciu obvodného notára, obce boli povinné postarať sa o notársku kanceláriu a prispievať na vydržiavanie notára a hradenie kancelárskeho paušálu notára. Jeho vplyv na samosprávu bol zaručený povinnosťou spolupodpisovania všetkých podaní a správ zasielaných slúžnovskému úradu. Verejnoprávne postavenie notára sa nakoniec kodifikuje v zák. čl. XVIII z roku 1871. V zmysle tohto zákona vypracovali stoličné vrchnosti štatúty, v ktorých bola vymedzená právomoc obce i notára. Obecné štatúty (poriadky) zachytávali rozlohu chotára, počet domov a charakter obce. Obce vytvárali spolu s okolitými obcami obvodné notariáty. V týchto štatútoch je ustanovené aj to, že notár nesmie byť zároveň učiteľom. Kým funkcia obecného notára do XVIII. storočia bola často zlučovaná s funkciou učiteľa, v XIX. storočí už bola samostatná a vykryštalizovaná, keď "notársku skúšku" musel konať pred stoličnou skúšobnou komisiou. Notár viedol spoločný protokol, vykonával všetky nariadenia ministerskej a municipiálnej vrchnosti. Všetky dokumenty podpisoval spolu s richtárom. Viedol evidenciu urbárikov, regrútov, smrtné prípady hlásil okresnému súdu, stoličnému a sirotskému úradu, vyhotovoval rozpočet a záverečné účty obcí a evidencie o hospodárení obcí. Vo veciach daňových vyhotovoval daňové knihy, zostavoval daňové priznania, viedol evidenciu domového a pozemnostného katastra.

Rozšírenie kompetencie notára, jeho detailne ustanovené povinnosti určuje kancelársky poriadok určený pre obvodných a obecných notárov č. 126 000/B.M. z r. 1902.

Prvá ČSR nachádza obecného, obvodného notára na obciach ako doživotne plateného zamestnanca obce, ktorý bol členom rady a obecného zastupiteľstva. Bol najdôležitejším orgánom v prenesenej štátnej správe v obciach, ktorých úradná pôsobnosť bola zameraná na rôzne odbory a správy.

Dozeral na dodržiavanie všetkých zákonov a nariadení v obci, dozeral na včasné a správne vyberanie daní, dbal na správny výkon policajných predpisov, prevádzal zmeny v pozemkových a domových katastroch, vyhotovoval súpis verejnej práce a vojnopovinných, spolupôsobil pri vystavovaní domovských listov a pod. Súčasne bol aj štátnym matrikárom, ktorým sa stal po zavedení štátnych matrik podľa zák. čl. XXXIII z r. 1894. Štátne matriky ako aj matričné orgány započali svoju činnosť od 1.10.1896 a mali za úlohu zapisovať pohyb obyvateľstva, a to: narodenia, sobáše a úmrtia.

Až do vzniku I. ČSR v roku 1918 sa kompetencia notára rozširovala rôznymi právnymi normami hlavne v prenesenej pôsobnosti obce /školské záležitosti, osídľovanie, vyst'ahovalectvo, verejné zdravotníctvo a veterinárna služba, branná a vojenská činnosť, obecné a lesnopolicajné súdnictvo/. Po prevrate v prechodných rokoch budovania administratívneho poriadku v ČSR, správu obcí vykonávali notári, národné rady, ktoré však čoskoro župani zrušili a ustanovili obecné výbory. Po voľbách v apríli 1920 boli obecné výbory pretvorené na obecné zastupiteľstvá a obecné predstavenstvá na obecné rady.

Zákomom č. 211/1920 Sb. z. a n. zo dňa 1.8.1920 bolo určené, že funkciu obecného či obvodného notára budú vykonávať štátni úradníci. To znamenalo poštátnenie úradu notára. Takto sa stal notár štátnym zamestnancom úradne prideleným k obecnej správe. Nebol už členom rady a obecného zastupiteľstva, ale mal povinnosť zúčastňovať sa schôdzok rady, obecného zastupiteľstva a obecných komisií s právom hlasovacím, s právom "veta" a odvolania. Zostal funkcionárom v pôsobnosti samosprávnej obce a výkonným orgánom v priamej a prenesenej pôsobnosti štátnej správy v obciach a súčasne aj štátnym matrikárom. Bola mu ponechaná i naďalej pôsobnosť, ktorú dosiaľ vykonával, s tým doložením, že notár je nezávislý od orgánov obce pri vykonávaní úloh štátnej administratívy a že orgány obce sú povinné plniť jeho príkazy pri sprostredkovaní štátnej správy. Okrem toho notári mali právo vykonávať pre stránky tzv. súkromné práce, a to za honorár ustálený príslušnou tarifou a z toho dôvodu bol povinný viesť evidenčné denníky o vykonaných prácach.

Preto 1. januára 1923 dostal notár aj v mestách úlohu samostatného obstarávania štátnej správy v zmysle zákona č. 243/1922 Sb. z. a n. Tieto zákony č. 211/1920 Sb. z. a n. a 243/1922 Sb. z. a n. iba diferencovali úradné záležitosti obcí na agendu sprostredkovania a obstarávania štátnej správy, pridelenú výlučne notárovi a na vnútornú agendu obce, v ktorej stanovili dispozičné právo obecných orgánov. Obecné zastupiteľstvo bolo najvyšším správnym orgánom obce. Obecná rada pripravovala a vykonávala uznesenia obecného zastupiteľstva vo veciach obecnej samosprávy, viedla bežnú hospodársku správu obce, obecných inštitúcií, podnikov, nadácií a fondov.

Vedúci notár bol povinný zúčastňovať sa hlasovacím právom aj na schôdzach komisií.

Do obecného zriadenia hlboko zasiahla až vnútropolitická situácia na konci existencie I. ČSR a nový štátny útvar - Slovenská republika. V novembri 1938 až júli 1942 Krajský úrad v Bratislave postupne rozpustil obecné a mestské zastupiteľstvá, čím prestali v obciach pôsobiť aj úrady starostu, obecné rady a komisie. Moc v obci a meste prevzal okresným úradom menovaný vládny komisár, ktorý nahradil v úrade starostu a mal kompetenciu zrušeného obecného zastupiteľstva. Pomocným orgánom vládneho komisára vo vnútornej správe obce bol poradný zbor vládneho komisára.

Po oslobodení v r. 1945 boli zrušené obecné aj obvodné notárske úrady, čo bolo prevedené nariadením SNR č. 26/1945 a namiesto nich boli vytvorené národné výbory. Notári, ktorí sa neprevinili, resp. boli preverení, stali sa výkonnými úradníkmi národných výborov. Ich samostatná pôsobnosť zanikla. Je treba povedať, že názov notár a notársky úrad sa vyvíjal a menil. Za Uhorska to bol: notárius, jegyző, korjegyző, körjegyzőség a po vzniku prvej ČSR to bol: obecný, okolný, obvodný notár, notárstvo a nakoniec obvodný notársky úrad.

Vývoj a dejiny fondu

Obvodný notársky úrad v Brzotíne tvorili 4 obce: Brzotín (Berzété), Kružná (Berzétékőrös), Slavec (Salócz) a Vidová (Vigtelke)). Sídлом notárskeho úradu bola obec Brzotín.

Obecným starostom bol v rokoch 1939-1944 Gáspár Ľudovít (Lajos).

Názov obce Kružná v priebehu dejín v dokumentoch mal nasledujúce podoby: Berzétékőrös, Kőrös dnešný názov v maďarskom jazyku, dnes Kružná.

Obecným starostom bol v rokoch 1939- 1942 Zsemlicska František (Ferenc)
1943 - 1944 Szabó Štefan (István)

Názov obce Slavec sa spomína ako Szalóc dnešný názov v maďarskom jazyku, dnes Slavec.

Obecným starostom bol v rokoch 1939 - 1943 Fábrián Štefan (István)
1944 Lőrincz Vojtech (Béla)

Názov obce Vidová sa spomína ako Vigtelke dnešný názov v maďarskom jazyku, dnes Vidová.

Obecným starostom bol v rokoch	1917-1942	Csefo Jozef (József)
	1944	Várady Daniel (Dániel) Csefo Ján (János)

Fond notárskeho úradu tvorí písomný materiál z r. 1939-1944.

Notármi počas existencie notárskeho úradu boli Šmiák Ľudovít, Fábry Imrich (od 6. apríla 1939 do roku 1943). Notárske práce boli rozdelené len zhruba. Obecnohospodársku agendu i ostatné práce vybavoval notár. Zápisnice obecného zastupiteľstva zviazané do knihy sa zachovali len za obec Brzotín. Zápisnice obecných zastupiteľstiev obcí Kružná, Slavec a Vidová sa nezachovali. Evidenčné knihy sa nezachovali. Spisová manipulácia na notárskom úrade sa vykonávala podľa smerníc Min. vnútra vydaných v r. 1902 pod č. 126 000/1902 B.H. Registratúru úradu viedol vedúci notár. Viedol jeden spoločný podací protokol, kde zaznamenával všetky došlé podania. K podaciemu protokolu viedol aj index. Každé podanie označil protokolárnym číslom, dátumom a v prípade potreby vyznačil predčíslo a pozatýmne číslo spisov, ak už v tej veci bolo jednané. Táto manipulácia so spismi sa zachovala aj pri spracovaní fondu. Spisy sú usporiadané podľa spisových čísiel a uložené pod základným číslom. Všetky spájania spisov sú vyznačené v podacom protokole. Všetky vybavené spisy podpisoval vedúci notár. Ak spadali do pôsobnosti obecnej rady podpisoval ich aj starosta obce. Povinnosťou notára bolo aj vedenie zasadnutia obecného zastupiteľstva a následné spísanie zápisnice.

Účtovnú agendu notárskeho úradu tvorila priebežná manipulácia s peniazmi, dávkami za úradné úkony, matričné poplatky. Viedol sa pokladničný denník obecnej pokladnice. Dane vyberal obecný starosta a volený obecný pokladník. V obciach sa vyberali rôzne dávky (z držania psov, z mäsa, z nápojov, hasičská dávka...).

Od roku 1938 do roku 1945 obce boli začlenené do Horthyovského Maďarska.

Na konfiškovanú veľkostatkársku pôdu v roku 1945 prišlo do obce 26 rodín z Rejdovej, ktorí bývali v kaštieloch po bývalých majiteľoch. Kolonisti tu zotrvali 3 – 4 roky a potom sa vrátili domov na svoje hospodárstvo.

Obvodný notársky úrad patrilo do okresu Rožňava do r. 1938. Od r. 1938 do r. 1944 sídlom okresu bola Dobšiná.

Spisy notárskeho úradu boli uložené v kovových skriniach a šuflíkoch na notárskom úrade. Písomný materiál Obvodného notárskeho úradu v Brzotíne sa do archívu so sídlom v Betliari prevzal v r. 1953. V súčasnosti je fond uložený v Štátnom archíve v Košiciach, pobočka Rožňava.

Archívna charakteristika fondu

Archívne dokumenty fondu Obvodného notárskeho úradu v Brzotíne pochádzajú z úradnej činnosti notára a obecných samospráv. Zachovali sa zlomkovito, sú v dobrom fyzickom stave. Časové rozpätie fondu tvoria roky 1939-1944.

Inventár obvodného notárskeho úradu má nasledovné usporiadanie:

- I. Knihy
 - A. Správne
 - Brzotín
- II. Spisový materiál
 - A. Registratúrne pomôcky
 - a) administratívne
 - B. Spisy
 - b) administratívne
- III. Účtovný materiál
 - Obec Brzotín
 - Obec Kružná
 - Obec Slavec
 - Obec Vidová
- IV. Ostatný materiál

Zápisnice obecného zastupiteľstva zviazané do knihy sa zachovali iba za obec Brzotín a to za roky 1943-1944. Zápisnice obecných zastupiteľstiev, obecných rád obcí Kružná, Slavec a Vidová sa nezachovali. Zápisnice sú v knižnej väzbe. Zápisnice komisií sa nezachovali. Evidenčné knihy sa nezachovali žiadne. Registratúrne pomôcky sa zachovali za roky 1939-1942 (administratívny protokol za rok 1939, index k administratívne mu protokolu za roky 1940-1942). V podacom denníku sú vyznačené spájania spisov (predčíslo, zatýmne číslo). Spisy sú uložené pod základným číslom. Prezidiálne spisy sa nezachovali. Pri registratúrnych pomôckach tvorí inventárnu jednotku jedna kniha. Pri spisoch tvorí inventárnu jednotku skupina spisov za jeden kalendárny rok. Spisy sú uložené v chronologicko-numerickej slede tak, ako sú vedené v protokole. Účtovný materiál notárskeho úradu je rozdelený podľa obcí a v rámci obce podľa účtovného obdobia (rokov). Inventárnou jednotkou pri účtovnom

materiály je ročník účtovnej agendy. Medzi ostatný materiál sa vyčlenil materiál, ktorý nie je evidovaný v protokoloch, tvoria ho sobášne zápisnice.

Vnútorou skartáciou sa z fondu vyradili obežníky nadriadených orgánov, vyhlášky, obecné svedectvá o chudobe, mravnej spôsobilosti, doručovacie lístky, predvolanky, spisy opatrovnícke, písomnosti zaslané na vedomie.

Celkove fond notárskeho úradu meria 0,59 bm. Tvorí ho 1 úradná kniha, 4 ks registratúrnych pomôcok voľne uložených, 2 škatule spisov, 1 škatuľa účtovného materiálu, 1 škatuľa ostatného materiálu. Inventár fondu notárskeho úradu má 28 inventárnych jednotiek.

Pomôckou pre orientáciu v inventári je menný, miestny a vecný register. Pri využívaní archívnych dokumentov sa bádateľ na základe registrov odvoláva na inventárne číslo v inventári.

Rozbor fondu

Materiál fondu sa zachoval veľmi zlomkovito. Dôležitý je pre sledovanie vývoja notárskeho úradu, ale aj samotných obcí. Administratívne spisy sa týkajú viac hospodárskeho, stavebného a kultúrneho rozvoja obcí z obdobia, kedy boli obce súčasťou Maďarska. Nájdeme v nich zaujímavé údaje o kultúrnom živote v obciach (činnosti spolkov, združení), údaje o politickom živote (schôdze politických strán, voľby), údaje o hospodárskom pokroku (stavby ciest, škôl, železníc, elektrifikácia obcí), údaje o hospodárskej kríze (nezamestnanosť, vyst'ahovalectvo za prácou), záležitosti vojnového hospodárstva, agendu zásobovania. Súčasťou fondu je aj účtovný materiál, ktorý tvoria rozpočty obce, rozpočty ref. ľudových škôl, záverečné účty obcí, obecné hospodárenia a daňové účty.

Protokolárny záznam o vypracovaní inventára

Fond Obvodného notárskeho úradu v Brzotíne bol prevzatý do trvalej archívnej úschovy do Štátneho archívu v Košiciach, pobočka Rožňava v r. 1953 v neroztriedenom a neusporiadanom stave. Usporiadala, vnútornú skartáciu a inventarizáciu previedla Kerekešová Eva. Rukopis ukončila a pomôcku vyhotovila v roku 2009.

Zoznam použitých skratiek

Rím. kat. škola	- Rímsko-katolícka škola
Ref. cirkev	- Reformovaná cirkev
Ref. ľudová škola	- Reformovaná ľudová škola

Obvodný notársky úrad v Brzotíne 1939-1944

I. KNIHY REGISTRATÚRY

A. SPRÁVNE KNIHY
Brzotín

Inv. č.	Sign.	Č. spisu	Časový rozsah	Č. škat.
1			1943–1944	Kniha 1
		Zápisnice obecného zastupiteľstva v Brzotíne		

II. SPISOVÝ MATERIÁL

A. Registratúrne pomôcky
b) administratívne

2			1939	kniha 2
		Administratívny podací protokol (A berzétei körjegyzőség iktatókönyve)		
3			1940	kniha 3
		Index k administratívne mu protokolu		
4			1941	kniha 4
		Index k administratívne mu protokolu		
5			1942	kniha 5
		Index k administratívne mu protokolu		

B. SPISY

b) administratívne

6

154-2822

1939

1

Vyhláška o zvýšení počtu žandárov /154/, Ohlásenie o zaplatí dane z vína /302/, Úradné potvrdenie o pobyte- Schlesinger Herman /303/, Svedectvo pobytu - Csontos Julianna, Csontos Ferenc /304/, Berger Jozef /305/, Tóth Ľudovít /306/, Takács Pavol /317/, Antal Hámos /1101/, Zoznam osôb, ktorí nastúpili do Československej armády /307/, Obežník o štátnej príslušnosti /312/, Povolenie pre Imricha Tarra, učiteľa, usporiadať čajový večierok /327/, Výťah zo zápisnice mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej vo veci stavby cesty /329/, Svedectvo o majetkových pomeroch - Smiák Ľudovít, poskytnutie úľav pri štúdiu práva /331/, Hlásenie o výsledkoch sčítania ľudu v obciach notariátu /334/, Umiestnenie obecnej školy v Brzotíne /338/, Zápisnica obecného zastupiteľstva v Brzotíne, kontrola úradu /355/, Hlásenie obcí notariátu o počte nezamestnaných /365/, Obežník o obnovení živnostenských oprávnení na území pripojených k Maďarsku /382/, Prípís ohľadom zriadenia detskej opatrovne, zabezpečenie spôsobilých zamestnancov /387/, Štatistické hlásenie o notároch /392/, /398/, Rozpočet obcí notariátu pri stavbe verejných ciest /934/, Usporiadanie prednášky ohľadom špionáže /949/, Evidencia zamestnaných v poľnohospodárstve /951/, /957/, Výmera parciel s ovocnými stromami obcí notariátu /959/, Zoznam spolkov /978/, Zmena názvu železničnej stanice v Brzotíne /980/, Stavebné povolenia: Szendi Ján, Kružná /1103/, Zápisnica o povodni vo Vidovej /1109/, Starostlivosť o studne, obežník /1134/, Levente - výstavba strelnice v Brzotíne /1141/, Obecná škola v Brzotíne, inventár majetku /1144/, Výkaz vojnových podpôr /1190/, Zoznam invalidov, mentálne postihnutých /1222/, Zápisnice o kontrole peňažných denníkov v obciach notariátu /1235/, /1429/, /1616/, 1650, 2081, 2464, 2658/, Pamätné predmety v kostoloch reformovanej cirkvi v obciach notariátu /1242/, Zoznam zamestnancov kancelárie notariátu /1244/, Tuza Štefan a spol., Kružná - žiadosť o vojnové príspevky /1249/, Výkaz obecných býkov /1261/, 1263/, Menovanie požiarnych veliteľov - menoslov /1280/, Zoznam stavieb z roku 1938 /1327/, Starostlivosť o vojnové hroby, Brzotín /1336/, Náhrady škôd za použitie koňov a konských záprahov /1342/, Štátne príspevky pre požiarnu ochranu /1371/, Výkaz vkladných knižiek obcí notariátu /1451/, Zoznam pôrodných báb /1469/, Výmera hraníc a pohraničné obce - oznámenie /1638/, Zoznam členov poľnohospodárskej komisie notariátu /1647/, Výkaz pôrodnosti v obci Vidová za roky 1933-1939 /1649/, Csefo František a spol., Vidová - vojnové príspevky /1654/, Pozemková kniha a katastrálne záznamy - hlásenie obcí /1663/, Imrich Tarr - učiteľ v Brzotíne, obecné svedectvo /1680/, Výkaz príspevkov pre slepých /1691/, Oslavy v Brzotíne pri príležitosti vysviacky zástavy krajiny /1700/, Žiadosť roľníkov z Rudnej o presídlenie Cigánov v Brzotíne /1710, 2406/, Zápisnica z usanovujúcej schôdze spolku "Levente" v obciach notariátu, Súpis žrebčov a ich majiteľov

obcí notariátu /2006, 2836/, Obecné svedectvo o záplavách v Brzotíne /2031/, Zoznam členov komisie odhadcov vojnových škôd /2039/, Imrich Fábry, notár, preloženie do Brzotína /2043/, Týfus v cigánskej osade v Brzotíne /2099/, Cvičný vzdušný poplach - usmernenie /2210/, /2280/, Výkaz počtu nezamestnaných v poľnohospodárstve v obciach notariátu /2409/, Sociálne pomery v obciach /2426/, Súpis parných kotlov /2427/, Výkaz pasienkov /2445/, Výťah zo zápisnice obecného zastupiteľstva vo Vidovej a v Slavci zo dňa 20.11.1939 /2627/, Obecné svedectvo o pôsobnosti učiteľa Dezidera Bartala v Kružnej /2656/, Nemocenské poistenie zamestnancov úradu /2822/, Živnostenské oprávnenia

7

64-2887

1940

1

Pastierske kurzy /64/, Žiadosť o zmenu mena - Pozmán Ondrej /136, 137/, Zápisnica o žiadosti Terézie Gzsiovej o umiestnenie syna v detskom domove /139/, Výkaz živnostníkov /146/, Simon Ondrej (András) - živnosť obuvnícka /173/, Výkaz skladových miestností v obciach notariátu /175/, Bezpečnostné opatrenia pri chove koní, šírenie chorôb /219/, Zoznam členov nelegálnych siekt /256/, Pozemnoknižné zápisy obce Brzotín v prospech štátnej pokladnice /273, 275, 276/, Obecné svedectvo o kramárskej živnosti Vojtecha Ambrúza zo Slavca /293/, Kúpno-predajné zmluvy /511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 1165, 1166, 2734/, Výpoveď Jozefa Hajdua z funkcie pomocnej kancelárskej sily /574/, Živnostenský list - Parditka Štefan, Kružná, živnosť murár /579/, Týfus - jeho rozšírenie, ochrana obyvateľstva /680/, Štatistické daňové výkazy /796/, Štatút obce Brzotín - daň z vína a mäsa /964/, Štatút obce Vidová - daň z mäsa a vína /965/, Štatút obce Kružná - daň z mäsa a vína /985/, Wágner Jozef - znovuprijatie do zväzku obce Brzotín /1128/, Gedeon Ondrej - znovuprijatie do zväzku obce Brzotín /1129/, Štatút obce Slavec - daň z mäsa a vína /1215/, Cirkevná daň - príspevky obcí /1242/, Obecné svedectvo o výkone učiteľského povolania Jozefa Farkasa vo Vidovej /1251/, Výkaz obcí notariátu o prídele potravín /1253/, Obecná daň - výkaz o vedených účtovných knihách /1286/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Slavci a Kružnej ohľadom rozšírenia notárskej kancelárie /1401/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej ohľadom dobytčích pasov /1404/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne ohľadom zamestnania daňového kontrolóra /1405/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Slavci ohľadom zamestnania daňového kontrolóra /1406/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej ohľadom zamestnania daňového kontrolóra /1407/, Školenie poľných strážnikov, výkaz /1422/, Zriadenie priemyselného odboru "TESZ" - nahlásenie priemyselných podnikov /1444/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej ohľadom dobytčích pasov /1475/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej ohľadom rozšírenia kancelárie notára /1476/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej ohľadom zamestnania daňového

kontrolóra /1623/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne o príspevku pre Národnú leteckú základňu Miklósa Horthyho /1625/, Žatva - pomoc vojakov pri poľnohospodárskych prácach /1766/, Výkaz o použití a úhrade za kone a povozy pre vojsko /1807/, Výkaz obcí o spotrebe slamy a sena /1815/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci podpory rim. kat. školy /1845/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej vo veci podpory miestnej ľudovej školy /1846/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej ohľadom príspevku pre Národnú leteckú základňu Miklósa Horthyho /1849/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej vo veci odmeňovania obecných činiteľov /1852/, Zápisnica o hospodárení obcí notariátu /2015/, Obežník o naložení s majetkom vysťahovalcov /2030/, Zamestnávanie pomocných síl na notárskom úrade pri prídeloch cukru a petroleja /2035/, Schermann Rudolf - učiteľ elementárnej školy v Kružnej /2087/, Zoznam starostov obcí notariátu /2089/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci odmeňovania obecných činiteľov /2216/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Slavci - odsúhlasenie príspevku na opravu oplotenia bytu notára /2217/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne - oprava bytu notára /2218/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Slavci - odmeňovanie obecných činiteľov /2261/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej - odmeňovanie obecných činiteľov /2262/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej - príspevok na opravu bytu notára /2264/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej - príspevok na opravu notárskeho bytu /2265/, Prídel cukru pre obce /2402/, Prídel masti /2438/, Obecné svedectvo o majetku vdovy Juliany Herzovej (Herz Gézáné) /2462/, Sťažnosť obyvateľov o úpravu koryta rieky Slanej /2650/, Výkaz o počte ošípaných a chovateľov ošípaných v obciach notariátu /2730/, Zápisnica o kontrole obecného hospodárenia /2740/, Zoznam vzdelávacích aktivít v obciach notariátu /2748/, Barónka Thánová - výkaz nedoplatkov /2805/, Sociálne zabezpečenie občanov po rozdelení republiky - obežník /2863/, Prídely cukru - výkaz obchodníkov /2865/, Odvodňovanie pozemkov vo Vidovej - vyúčtovanie /2878/, Zápisnica o kontrole daňových nedoplatkov obcí notariátu /2882/, Výkaz živnostníkov a obchodníkov v obciach notariátu /2887/, Zápisnica o prejednaní rozpočtu Ref. školy v Brzotíne na šk. rok 1940/41, Rozpočet Bývalých urbarialistov v Brzotíne

8

182-2465

1941

2

Berlini Victoria, poisťovacia spoločnosť - uzavretie poisťky zástupcu starostu obce Brzotín /182/, Zápisnica a rozpočet stavby notárskej kancelárie v Brzotíne /273/, Zrušenie živnosti, Ujházy György - obchod so zmiešaným tovarom /433/, Oprava oplotenia okolo notárskeho bytu v Brzotíne /514, 517/, Spoločnosť vlastníkov lesov Kružná - výzva na zvolenie predsedu /656/, Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Vidovej vo veci podpory

miestnej ref. školy /2393/, Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Kružnej vo veci miestnej ref. školy /2394/, Štatút obce Slavec, daň z mäsa /2465/, Pravidlá spolku "Levente" v Kružnej, Slavci, Vidovej, Menoslov odvedených vojakov

- | | | | |
|---|----------|------|---|
| 9 | 129-2586 | 1942 | 2 |
|---|----------|------|---|
- Spotrebné družstvo v Brzotíne, výčapnícka živnosť /129/, Zápisnica obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci dobytčích pasov /605/, Rozpočet rím. kat. školy v Brzotíne /1223/, Výťah zo zápisníc zasadnutí obecného zastupiteľstva v Slavci a Kružnej vo veci odovzdania obecných býkov /2350, 2351/, Inventár majetku letného domova v Slavci /2586/
- | | | | |
|----|----------|------|---|
| 10 | 556-3253 | 1943 | 2 |
|----|----------|------|---|
- Povolenie živnosti mlátenia obilia - Zsudel Benjamin, Slavec /556/, Výťah zo zápisníc zasadnutí obecného zastupiteľstva vo Vidovej a Kružnej vo veci dobytčích pasov /603, 612/, Výťah zo zápisnice obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci podpory rím. kat. miestnej školy /978/, Výťah zo zápisnice obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci prejednávania rozpočtu Ref. ľudovej školy v Brzotíne /979/, Povolenie prevádzania živnosti Jozefa Vanya v Brzotíne - štiepanie dreva /1078/, Povolenie živnosti murárskej vo Vidovej - Ferenc Varga /1197/, Povolenie pre Rím. kat. biskupstvo v Rožňave o prevádzkovaní pily v Brzotíne /1200/, Obchod s ovocím, prevádzanie živnosti Ľudovíta Kőrössyho v Brzotíne /2690/, Výťah zo zápisnice z mimoriadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva v Brzotíne vo veci udelenia vianočnej odmeny verejným činiteľom, vytvorenie pracovného miesta pisára /3253/, Plán požiarnej zbrojnice pre obec Brzotín
- | | | | |
|----|---------|------|---|
| 11 | 69-3332 | 1944 | 2 |
|----|---------|------|---|
- Uzavretie cigánskej osady z dôvodu šírenia chorôb v Brzotíne /69/, Výkaz členov výboru "Levente" v obciach notariátu /72/, Pomocná kancelárska sila - Helena Lukáčsová /73/, Požiarny štatút obce Brzotín /102/, Zrušenie zmluvy o rybolovnom práve /141/, Žatevná zmluva a zamestnanecká zmluva /162/, Menovanie Štefana Szaba za predsedu spolku "Levente" v Kružnej /178/, Výkaz daňových priznaní /221/, Úrazové poistenia zamestnancov, výkaz /235/, Výkaz daňových priznaní /303/, Židovský majetok v obci Brzotín /387/, Hlásenie o zásobovaní masťou /409/, Pravidlá využívania záprahov v obci Vidová /463/, Výkaz pôžitkov zamestnancov úradu /501/, Výkaz o rozdelení židovského majetku /574/, Výkaz škôd spôsobených víchricou /581/, Zoznam čel'adníctva a ich zamestnávateľov /612/, Výkaz povozníkov z obce Brzotín pri výstavbe cesty

Jovice - Krásnohorská Dlhá Lúka /810/, Cvičenie v prípade vzdušného poplachu, hlásenie /852/, Výkaz o pomocných silách notárskeho úradu /961/, František Zsemlicska, bývalý starosta obce Kružná - zneužitie právomocí /928/, Zápisnica zo zasadnutia výboru "Levente" v Kružnej /1008/, Móric Singer, svedectvo o židovskom pôvode /1175/, Členovia výboru vojenskej podpory /1195/, Ubytovanie nemeckého vojska v Brzotíne /1208/, Kúpno predajné zmluvy /241-1211/, Rozpočet Rím. kat. školy v Brzotíne za rok 1943 /1221/, Výkaz majiteľov lesov v Slavci a Brzotíne /1247/, Návrh nového starostu obce Vidová - Ján Csefo /1353/, Členovia výboru verejného zásobovania v obciach notariátu, menoslov /1354/, Výkaz Židov žijúcich v obvode notárskeho úradu /1492/, Svedectvo o majetku vdovy Hercz Juliany v Brzotíne, židovský majetok /1521/, Zoznam vystaňovalcov z obcí notariátu /1522, 1692/, Zoznam majiteľov, ktorým boli kone odobrané pre vojsko /1527/, Zoznam výrobcov vlny /1529/, Štatistický výkaz ref. cirkvi - Vidová, Slavec /1563/, Nesplnenie si povinnosti odovzdania masti a pšenice, výkaz /1570/, Týfus v cigánskej osade v Brzotíne /1582/, Výkaz chovateľov hovädzieho dobytku /1696/, Výkaz majiteľov pasienkov /1704/, Zatváranie židovských obchodov, súpis /1759/, Zamestnanie pomocnej kancelárskej sily na notárskom úrade /1769/, Rozpočet Rím. kat. ľudovej školy v Brzotíne, školská daň /1800/, Správca židovského majetku vdovy Julianny Herczovej /1941/, Súpis viacdenných rodín obcí notariátu /2040/, Prenájomná zmluva polovného práva v Slavci /2051/, Protipožiarne opatrenia v obciach notariátu /2108/, Úprava pozemnoknižných hárkov obce Plešivec, majitelia pozemkov z obce Vidová a Slavec /2127/, Súpis koní, volov a povozov obcí notariátu /2177/, Ľudovít Rákossy, Brzotín - sklad benzínu /2193/, Židovský majetok a jeho zhabanie /1960, 2212/, Výkaz kníh židovských spisovateľov a ich vyradenie z knižníc /2211/, Obecné svedectvo o majetku barónky Thánovej v Brzotíne /2310/, Detské prídavky obecných zamestnancov /2353/, Oceňovanie židovského majetku 2369/, Škody spôsobené povodňou v Brzotíne /2402/, Výkazy majiteľov lesov /2633/, Poskytnutie prác pre ukrajinských utečencov /2716/, Rozšírenie železnice v Gombaseku /2765/, Zoznam osôb v zajatí počas vojny /2866/, Vystaňovanie obyvateľov z pastierskeho domu /2905/, 3112/, Záverečný účet obce za roky 1939-1943, výťah zo zápisnice /3056/, Výťah zo zápisníc obecného zastupiteľstva /3058/, Výkaz remeselníkov obcí notariátu /3129/, Zloženie sľubu úradníkov /3268/, Výkaz motorových vozidiel a ich majiteľov /3332/

III. ÚČTOVNÝ MATERIÁL

Obec Brzotín

12	1939	3
	Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce, Záverečný účet, Pokladničný denník, Denník spotrebnej dane	
13	1940	3
	Hlavná účtovná kniha, Záverečný účet, Peňažný denník, Obecný výkaz verejných daní	
14	1944	3
	Hlavná účtovná kniha, Záverečný účet, Inventár majetku	

Obec Kružná

15	1939	3
	Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce	
16	1940	3
	Obecný výkaz verejných daní	
17	1944	3
	Záverečný účet obce za rok 1939	

Obec Slavec

18	1939	3
Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce rok 1939, Rozpočet obce 1940, Peňažný denník		
19	1940	3
Rozpočet Ref. ľudovej školy na rok 1939, 1940, 1941, Obecný výkaz verejných daní za rok 1938 a 1939		
20	1941	3
Rozpočet obce na rok 1942, Rozpočet Ref. ľudovej školy na rok 1942		
21	1942	3
Rozpočet obce		
22	1944	3
Závberečný účet obce za rok 1939		

Obec Vidová

23	1939	3
Hlavná účtovná kniha, Rozpočet obce na rok 1939 a 1940, Peňažný denník, Obecný výkaz verejných daní za rok 1939 a 1940		
24	1940	3
Rozpočet obce, Rozpočet Ref. ľudovej školy,		
25	1942	3
Rozpočet obce na rok 1943		
26	1943	3
Rozpočet obce na rok 1944, Rozpočet Ref. ľudovej školy na rok 1944, Záverečný účet Ref. ľudovej školy za rok 1942		
27	1944	
Záverečný účet obce za rok 1939, Peňažný denník chudobinského fondu rok 1939		

IV. OSTATNÝ MATERIÁL

28	1940–1944	4
Matričné spisy - sobášne zápisnice (1940-1943), Oznamovacie lajstrá (1940,1941.1944)		

